
45

P. 6–9

SKAIČIAUS 2 DAUGYBA
P. 76–77

1. 	 Daugybos veiksmu suskaičiuok, kiek yra stiklinių sulčių. 
Remkis pavyzdžiu.

2. 	 Suskaičiuok kėglius dviem daugybos būdais. Remkis pavyzdžiu.

		  *					   

		  *					   
		  *				  
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	2	 *	3	=			 

	4	 *	2	=			 

	2	 *	 7	=			 

	2	 *	5	=			 

	3	 *	2	=			 

	2	 *	 8	=			 

3. 	 Remdamasis pavyzdžiu pavaizduok ir atlik pateiktus daugybos 
veiksmus.

4. 	 Nuspalvink nurodytų veiksmų sandaugas. Remkis pavyzdžiu.

5. 	 Į apskritimus įrašyk tokius skaičius, kad juos sudauginęs gautum 
skritulyje nurodytą sandaugą. 

2 ∙ 5 = 	 2 ∙ 4 = 	 6 ∙ 2 = 	 2 ∙ 10 = 

2 ∙ 7 = 	 9 ∙ 2 = 	 2 ∙ 8 = 	  3 ∙ 2 = 
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P. 6–9

SKAIČIAUS 2 DAUGYBA
P. 78–79

1. 	 Daugybos veiksmu suskaičiuok, kiek iš viso teptukų pavaizduota 
kiekviename paveikslėlyje.

2. 	 Čia pateikti daugybos iš 2 veiksmai. Įrašyk sandaugas į tuščius 
langelius.

3. 	 Skaičių tiesėje pavaizduota daugyba iš 2. Lankeliai rodo, kiek kartų 
paimta po 2. Užrašyk pavaizduotus veiksmus.

		  *	

		  *	

· 2 · 2 · 2

5 1 6

23 9 7

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

4 8
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4. 	 Perskaityk vaikų žodžius ir daugybos veiksmu suskaičiuok, 
kiek segtukų turėtų kiekvienas vaikas, jei paimtų dar po tiek pat.

5. 	 Atlik schemose pateiktus veiksmus.

Aš turiu 
5 segtukus.

Pridedu 3

Pridedu 36

Pridedu 3

Pridedu 9

Sandauga 
didesnė negu 12

Sandauga 
didesnė negu 12

Sandauga 
didesnė negu 12

Sandauga 
didesnė negu 12

Ne

Ne

Ne

Ne

Taip

Taip

Taip

Taip

10 · 2

7 · 2

5 · 2

9 · 2

Atimu 4

Atimu 10

Atimu 4

Atimu 9

Aš turiu 
7 segtukus.

Aš turiu tik 
2 segtukus.

 O aš turiu 
9 segtukus.

1. 	 Išspręsk uždavinį remdamasis penkiais uždavinio sprendimo 
žingsniais.

Į dvi vazas Monika įdėjo po 8 obuolius. 
Kiek obuolių Monika įdėjo į abi vazas?

Ką darau?
• Vaizduoju tai, ką žinau:

• Sugalvoju, kokiu veiksmu skaičiuosiu.
Dėjo į 2 vazas po 8 obuolius.

Pasitikrinu.
Ar atidžiai perskaičiau uždavinį?  
Ar jį supratau?  
Ar parinkau tinkamą veiksmą?  
Ar teisingai suskaičiavau?  
Ar įvardijau, ką suskaičiavau?  
Ar parašiau atsakymą?   

Atlieku veiksmą, įvardiju, ką suskaičiavau, 
parašau atsakymą.

Ką žinau?
Monika obuolius dėjo į  vazas.
Į kiekvieną vazą dėjo po  obuolius.
Ką reikia sužinoti?
Reikia sužinoti, kiek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Monika įdėjo į abi vazas.

1 žingsnis

3 žingsnis

5 žingsnis

4 žingsnis

2 žingsnis

PERSKAITAU

PLANUOJU

PASITIKRINU

SPRENDŽIU

SUPRANTU

P. 6–9P. 6–9

KAIP SPRĘSTI UŽDAVINĮ?
P. 80–81
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KAIP PRIE DVIŽENKLIO SKAIČIAUS 
PRIDĖTI VIENAŽENKLĮ?

KAIP SUDĖTI DVIŽENKLIUS SKAIČIUS,  
KAI SUSIDARO NAUJA DEŠIMTIS?

Pirmasis dėmuo

Antrasis dėmuo

Suma

18  +  4  =  22
Sudėties veiksmo narių pavadinimai

Pirmasis
dėmuo

Antrasis
dėmuo

Suma

	+	1	8
			  4
		 2	2

	+1 	8 + 4 lygu 12, tai yra viena nauja dešimtis ir du 
vienetai. Du vienetus rašome po vienetais, o dešimtį, 
kad nepamirštume pridėti, pažymime +1. Naują 
dešimtį pridedame prie dešimčių. Gauname 22.

+ 18
	  4
	    22

	+	2	8
		 1	2
		 4	0

	+1 	

	3	0	+	1	0

	2	8	+	1	2	=	4	0

	2	0	+	1	0	+	8	+	2

	3	0	+	1	0

	2	8	+	1	2	=	4	0

	2	8	+	2	+	1	0

KAIP UŽRAŠYTI UŽDAVINIO SPRENDIMĄ 
IR ATSAKYMĄ?

KAIP IŠ PILNŲ DEŠIMČIŲ ATIMTI VIENAŽENKLĮ 
SKAIČIŲ IŠARDANT DEŠIMTĮ?

Pavyzdžiui,
vaikas — vaik.

Žodžius trumpiname taikydami tokią 
taisyklę: rašome pirmą žodžio skiemenį ir 
po jo einančią antro skiemens priebalsę.

Sutrumpinti tarptautiniai pavadinimai rašomi be taško: 
metras – m, kilometras – km, centimetras – cm, 
kilogramas – kg, valanda – h, litras – l.

	1	3	+	1	 1	=	2	4 vaik.
Ats.  2 4 vaikai.

Vaikai rengė pranešimus.  
13 vaikų – apie laukinius gyvūnus,  
11 vaikų – apie augintinius.  
Kiek iš viso vaikų rengė pranešimus?

Vieną vėrinį išardome.

Iš nuvertų karoliukų 6 paimame.

Liko 34 karoliukai.

	–	4	0
			  6
		 3	4
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